

În atenția Primarului Municipiului Tulcea, Ștefan Ilie,

***Referitor la proiectul de hotărâre privind atribuirea numelui lui Ivan Patzaichin falezei municipiului Tulcea***

Ivan avea multe planuri și o viziune foarte precisă despre viitorul Deltei și al Tulcei. A muncit cot la cot cu autoritățile din Tulcea la revenirea falezei în administrarea municipiului Tulcea, și a fost încântat când acest lucru s-a materializat. De multe ori menționa această cooperare finalizată cu succes, afirmând că este un excelent exemplu de colaborare la nivel local și central prin care se pot debloca situații considerate imposibil de rezolvat.

Vă mulțumim pentru inițiativa de a acorda numele lui Falezei și vom fi alături de dvs în orice inițiative ce duc mai departe proiecte urbanistice sau de dezvoltare locală în beneficiul municipiului Tulcea și al Deltei Dunării.

Ivan a declarat în nenumărate rânduri că dorește să-și pună la dispoziție numele pentru a contribui ca Tulcea să devină, pe harta internațională, o destinație specială pentru amatorii de vâslit în natură și mai ales pentru iubitorii Caiac – Canoe. A îndemnat întotdeauna ca practicarea sportului să se îmbine cu natura, iar Delta este locul ideal pentru acest lucru. Este încă un motiv pentru care Ivan credea că Delta poate, și trebuie să devină “Regina Ecoturismului” – un loc unic pentru iubitorii de vâslit în natură.

Și-a dorit mult ca Tulcea să găzduiască un Canal Olimpic, care să fie, neapărat, ecologic, atât în felul de construcție cât și în exploatare.

De asemenea, și-a dorit realizarea unui Muzeu al campionilor care au făcut istorie pentru Romania.

Însă, poate mai mult decât orice, își dorea să contribuie la educația copiilor pentru o viață sănătoasă și o relație înțeleaptă cu natura. De aceea, își imaginase dezvoltarea unei rețele de centre de inițiere în sporturile pe apă și ecologie, pe lângă școli, în tabere sau oriunde ar putea fi accesibile grupurilor de copii. Un exemplu în acest sens este proiectul “Călăuzele Apelor” pentru copiii din Delta Dunării, ce trebuia lansat la Festivalul din Tulcea din toamna acestui an. Ivan voia să-l vadă cum prinde aripi și cum devine, dintr-o inițiativă a Asociației, o parte din programa oficială școlară, ca alternativă de educație integrată. Ca dovadă a aplecării lui către tineri este felul în care s-a raportat la statuia ridicată în fața stadionului Dinamo, pe care nu și-a dorit-o, dar a acceptat-o tocmai în ideea că așa poate inspira o nouă generație.


Referitor la Faleză, există un loc pe malul Dunării de care Ivan întotdeauna vorbea cu mult entuziasm; partea dinspre TULCO și SIAJ, acolo unde o continuare a falezei ar pune în valoare orașul vechi și dealul monumentului. A și fost să viziteze vechea hală a șantierului și a fost impresionat de structura masivă din lemn a acoperișului. Asta l-a făcut să viseze la un nou centru cultural al orașului, o piață plină de restaurante, cofetării, cafenele,

galerii de artă și magazine cu produse locale care să pună în valoare bogăția multiculturală unică a Deltei și a județului Tulcea.

Cele prezentate mai sus nu sunt lucruri noi, ci idei dragi lui Ivan și proiecte lansate în ultimii 10 ani, care însă s-au pierdut între hârtii administrative sau lipsă de voință politică. Aceste proiecte nu se pot face fără colaborare și încredere între părți. Dacă numele lui poate ajuta să mobilizeze lumea politică și administrativă, comunitatea de business, și poate inspira o nouă generație, îndeplinirea acestora ar fi cel mai frumos mod de a onora ca om de anvergura lui Ivan și cu dragostea lui pentru Tulcea.

Va anexăm un document făcut public în 2015 cu ocazia consultărilor din cadrul ITI. Au trecut 6 ani de atunci. Sunt la fel de valabile și la fel de importante și astăzi.

Ivona Patzaichin și Asociația Ivan Patzaichin – Miła 23



## “Delta vie”

### *10 priorități ale lui Ivan Patzaichin pentru DELTA DUNĂRII*

Propuneri în cadrul consultării publice pentru Strategia Integrată de Dezvoltare Durabilă a Deltei Dunării

- 1. Transparență decizională și sprijin pentru acces la finanțări egal tuturor**  
- Crearea în cadrul ITI a unui departament de informare și comunicare continuă către teritoriu și a unor grupuri de lucru pentru coordonarea diferitelor componente de program. Inițierea de către ITI a unui Centru de Informare Publică și Comunicare cu mai multe Birouri în teritoriu pe întreg parcursul funcționării ITI. Acesta este un program cu impact major pentru populație și întreprinzătorii locali. Cunoașterea și înțelegerea mai bună a proiectelor va genera sprijinul și participarea populației și va contribui direct la gradul de absorbție al fondurilor.
- 2. Servicii publice la localnic în sat** - Administrația locală să ofere toate serviciile în sat fără să mai pună pe drumuri costisitoare localnicii (avize, impozite, hârtii de orice fel) prin informatizarea rapidă și instalarea de broadband în Deltă, asistență medicală și învățământ la distanță acolo unde este necesar. **Constituirea unui cadru legal adecvat situației din Deltă**, realizat în colaborare cu localnicii și operatorii, ce are ca scop fiscalizarea echitabilă și operarea corectă din punct de vedere al normelor.
- 3. Resursele Deltei să aducă prosperitate localnicilor** - Investiții în dezvoltarea capacității de producție și prelucrare a materiilor prime din Deltă și dezvoltarea de branduri locale, pentru a ieși cât mai puțină materie primă din Deltă fără valoare adăugată (pește, animale vii, lemn, stuf, papură, legume, fructe, etc). Coordonarea și corelarea programelor ITI cu GAL și FLAG.
- 4. Un transport pe apă și uscat economic și eficient pentru localnici și turiști** - Dezvoltarea unui plan de mobilitate la nivelul Deltei Dunării care să conducă la crearea unui sistem de transport modern și ecologic - de tip Soft Mobility - conectat la cel European aflat în dezvoltare.
- 5. Modernizarea satelor păstrând identitatea locală** - Introducerea conceptului de Peisaj Cultural ca instrument de dezvoltare a zonei, aducând confortul secolului 21 în satele Deltei, păstrând caracterul și specificul local. Găsirea de soluții inovative adecvate și flexibile pentru

- apă curentă, canalizare și infrastructură de orice tip (trotuare, drumuri, piste pentru biciclete, porturi, rețele, clădiri publice, etc.)
6. **Dezvoltarea ecoturismului având capacitatea de creștere cea mai mare** - pe bază de servicii oferite de localnici printr-un plan eficient de vizitare și exploatare a biodiversității, oferind experiențe turistice unice, dar protejând patrimoniul natural
  7. **Sprijinirea tradițiilor locale prin inovație și marketing** – Dezvoltarea unei economii locale inovative ce nu ține de sezonabilitate și contribuie la dezvoltarea ecoturismului prin servicii conexe
  8. **Recuperarea tradiției de campioni la caiac canoe în Deltă** – prin crearea de centre de inițiere pentru copii în sate și realizarea primului Canal Olimpic Eco din lume, cu potențial de a atrage mari competiții internaționale și de a deveni un important motor economic pentru zonă.
  9. **Repunerea lui Antipa în circuitul internațional științific** și dezvoltarea de cercetare aplicată ca motor de dezvoltare locală, colaborare internațională și transformarea Deltei într-un pol internațional de cercetare.
  10. **Management mai eficient și colaborativ al ARBDD cu localnicii.** Nu e vorba doar de comunicare, ci e vorba de administrare în comun a resurselor diverse. Trebuie realizat un sistem de monitorizare a impactului de mediu și de folosire a resurselor naturale, cu participarea tuturor folosind noile tehnologii. Introducerea unui model de management participativ împreună cu comunitatea locală